

新能源政策红利频现 光伏行业站上风口



“十三五”太阳能光伏装机目标为150GW，其中包含70GW的分布式光伏电站以及80GW的集中式光伏电站。若需达成此目标，则中国未来五年内平均每年的光伏设备需求量将突破20GW。

近期，新能源领域政策暖风频吹。“可再生能源发电全额保障性收购管理办法”即将出台，财税优惠政策持续推进。在国家大力发展低碳绿色经济的背景下，“政策利好+技术利好+环境利好”，对于光伏产业而言，可谓天时地利人和。

2015年12月15日，国家能源局下发了《太阳能利用十三五发展规划征求意见稿》。意见稿提出，到2020年底，太阳能发电装机容量达到1.6亿千瓦，年发电量达到1700亿千瓦，年度总投资额约2000亿元。这次“光伏十三五”规划意见稿的提出，无疑将给光伏企业带来巨大机遇。

意见稿中明文指出，“十三五”太阳能光伏装机目标为150GW，其中包含70GW的分布式光伏电站以及80GW的集中式光伏电站。若需达成此目标，则中国未来五年内平均每年的光伏设备需求量将突破20GW。若上述目标达成，那么到2020年底，太阳能发电装机规模将在全国电力结构中占比7%，在新增电力装机结构中占比15%，在全国发电量结构中占比2.5%。而在整体太阳能装机量中，光伏发电占94%、太阳光热占6%；西部地区占太阳能发电装机量35%，其他65%则分布在中、东部地区。

2015年12月22日，中国人民银行发布公告，在银行间债券市场推出绿色金融债券，其中，光伏被列入《绿色债券支持项目目录》。随着金融支持力度加大，光伏产业的融资难题获得一定程度缓解。另外，近日，国家发展改革委发出《关于完善陆上风电上网标杆电价政策的通知》，适当降低新建陆上风电和光伏发电上网标杆电价，调整后的标杆电价政策将对新能源产业保持较强的支持力度。

光伏装机持续增长

数据显示，我国的光伏装机持续增长，2014年光伏发电新增装机容量10.6GW，约

占全球新增装机的五分之一，预计2015、2016年国内光伏装机分别为17.8GW、20GW，增长率分别为57%、41%。

“十三五”期间，光伏行业将继续保持较快发展，尤其要扩大分布式规模，并重点提高转换效率，降低成本，提高全产业链竞争力。此外，“十三五”光伏规划《意见稿》中也指出了各地区到2020年的规模布局。

根据2020年底光伏累计并网规模布局，西北部与西部主要仍以光伏电站为发展重点，其中到2020年，西北地区光伏电站达到48.5GW，分布式电站为3.95GW。华东与中东部地区将力推分布式电站，到2020年华东地区分布式累计并网预计达到24.4GW。值得注意的是，中东部地区是全国光伏规划量最高的地区。

光伏发电已呈现东中西部共同发展格局。截至2014年年底，中东部地区新增装机容量达到560万千瓦，占全国的53%。其中，江苏省新增152万千瓦，仅次于内蒙古自治区；河北省新增97万千瓦，居全国前列。西部省份中，内蒙古、青海、甘肃和宁夏均较大。

根据国家光伏发电的整体规划，与地面电站相比，分布式电站的发展空间和弹性均较大。根据规划，到2020年分布式要达到70GW，而截至2014年分布式累计装机容量为4.67GW，每年平均需新增装机容量达13GW。

根据国家能源局统计，全国建筑物可安装光伏发电约3亿千瓦，仅省级以上工业园区就可安装8000万千瓦，市场潜力巨大。

相比于大型电站，分布式解决了大型电站的长距离传送问题和并网压力。目前，随着国家电改政策颁布以及能源互联网的发展，中国有越来越多的公司从电力消费侧涉及商业模式，能够让电力供给侧互联网化，有望实现能源需求侧管理和能源互联网的真正落地。随着技术的发展，能源互联网的落地，分布式存在的弱点比如业务模式不清、电费收缴难度大等都将得到解决。

光伏标杆电价下调

从2016年1月1日起，光伏上网电价调整方案正式施行，三类光照资源区的上网价格分别由2015年的0.9、0.95、1.00元/千瓦时下调至0.8、0.88、0.98元/千瓦时。对于已经投运的电站和2016年1月1日之前备案且2016年6月30日之前并网投运的电站，仍执行原上网电价。为享受上网高价补贴的余温，2016年上半年或将迎来一轮大规模的装机潮。

目前，I类资源区由于当地消纳能力不足、外送条件有限，存在较为严重的弃光限电现象。2015年1~9月，全国累计光伏发电量306亿千瓦时，弃光电量约30亿千瓦时，弃光率10%，主要发生在甘肃和新疆地区。

II类资源区主要包括东部沿海地区，尽管该地区光照条件不及中西部，但电网接入条件较好、区域电力消纳能力较强。在空气污染日益严重、I类和II类资源区2016年光伏上网电价大幅下调、中西部土地资源愈发紧张的情况下，未来装机或将向III类资源区倾斜。

从下调电价造成的影响来看，虽然此次光伏标杆电价下调属于引导行业成本下行的常规举措，但对于光伏I类资源区来说，超过10%的下调幅度仍超出原来市场预期，尤其是在新疆、甘肃大幅限电以及补贴拖欠的大背景下。今后的地面电站装机比拼的不再是快，而将是精细化装机、高效化运维。在何地装机不会限电，如何运维以提高发电量，这是开发商需要最先考虑的问题。此外，III类地区迎来发展良机。光伏标杆电价从1.00元到0.98元，下降幅度小，对于III类地区影响较小，投资收益仍然非常可观。与此同时，III类地区也是能源消耗比较大的地区，将分布式光伏电站建设在III类地区能够减少电的远程运输损耗与成本。

2015年，国家能源局副局长刘琦主持召开华东、华中片区能源发展“十三五”规划衔接座谈会。会上明确提出新能源发展，华东和华中是我国能源消费最集中的地区，随着技术进步，这些地区的风资源和光资源具备了开发价值，因此未来华东和华中等靠近负荷区的新能源将快速增长。

成本下降与利润上升

国家新能源政策与光伏十三五规划意见稿的出台显示了国家对于发展光伏产业的决心，2015年光伏行业自身也交了一份漂亮的答卷，行业净利润大幅提升，技术进步与成本下降带来了产业链的升级和调整。

2015年上半年，光伏行业整体营业收入收入20亿元，同比增长22%；实现净利润14亿元，净利润大幅增长192%；上半年行业毛利率20%，与上年同期持平。利润的提高除了是行业整体业绩增速较为稳定之外，主要是成本和费用的降低，以及资产减值损失的减少。

与2014年同期相比，多晶硅、晶硅电池生产线投资均有下降，多晶硅生产平均综合能耗、每瓦电池耗硅量分别下降约10%。骨干企业单晶及多晶电池平均转换效率分别由18.8%和17.3%升至19.3%和17.8%；光伏发电系统投资成本由约10元/瓦降至9元/瓦以下。

据中国光伏行业协会理事长高纪凡计算，过去10年间，光伏成本已降至原来的1/8，未来短期内可继续降低30%。未来随着政策的支持，光伏装机量持续增长，行业盈利预计还将持续增长。

(作者：中国上市公司研究院 聂彩明)

去年末全国楼市库存破7亿平方米
投资增速连跌24月

尽管2015年以来多次出台楼市救市新政，央行也多次降息降准，楼市整体呈现复苏的态势。但商品房库存仍继续增加，创下历史新高。

19日，国家统计局公布的数据显示，2015年，商品房销售面积128495万平方米，比上年增长6.5%，增速比去年1~11月份回落0.9个百分点。商品房销售额87281亿元，增长14.4%，增速回落1.2个百分点。

2015年末，商品房待售面积71853万平方米，比去年11月末增加2217万平方米。其中，住宅待售面积增加1155万平方米。

中原地产首席市场分析师张大伟分析称，全国商品房待售面积以及住宅待售面积均再度攀升，且达到历史峰值。可见虽然本轮市场回暖使得部分一二线城市的市场库存有所回落，但全国范围来看化解库存压力依然刻不容缓。

数据显示，2015年，全国房地产开发投资95979亿元，比上年名义增长1.0%（扣除价格因素实际增长2.8%），增速比去年1~11月份回落0.3个百分点。这也是该数据自2014年起连续24个月呈下滑趋势。

与投资下滑相对应的是土地购置的下降。2015年，房地产开发企业土地购置面积22811万平方米，比上年下降31.7%，降幅比去年1~11月份收窄1.4个百分点；土地成交价款7622亿元，下降23.9%，降幅收窄2.1个百分点。(叶才)

百商梦：助推都江堰旅游城市新商圈

■ 徐红升

都江堰这座闻名中外的世界级旅游城市，在经历了5.12大地震的重大创伤和近年房地产市场调控减速之后，随着业界最具影响力的万达集团强势进入，总投资逾千亿，再造一座城的宏图伟业之中，被媒介称为“成都机遇”与“万达理想”的结合之中，都江堰市迎来了黄金发展时代。在都江堰老城区重新布局和发展均受制约的情况下，都江堰市政府加快了大力发展滨江新城的步伐，为适应旅游城市各方面功能的需求，在政府规划的滨江新城，除万达集团投资550亿元兴建旅游文化城之外，一个适应滨江新城众多高端住宅社区、学校群、医疗中心、体育中心、干休中心、娱乐中心、旅游集散中心的综合商业实体——百商汇商业广场应时而生，应需而建，填补了项目周边及滨江新城现无纯商业广场的空白。

百商汇商业广场位于成都之西的都江堰市成灌高速出口两公里的永安大道二段，地处都江堰市投资千亿元巨资打造的滨江新城核心地段，距高铁站口仅370米，成青快铁、成灌高速、成青旅游快速通道等三纵四横构成了立体交通路网，二十分钟左右便可直达成都市中心。现在，百商汇商业广场项目周边已有成熟的兰卡威小区、凤凰城、紫荆城、幸福世家社区、世界500强中的央企——中铁瑞景誉都等众多居家型和高端社区，并有与百姓生活、交通出行、医疗卫生、文化旅游、教育等息息相关、不可或缺的汽车站、体育场馆、演艺剧场、干休中心、医疗中心、都江堰中学、商务技术学校、奥林匹克马术运动学校、省足球训练校等。而这一区域，虽然社区林立、生活服务体系众多，但均无纯商业体系，“百商汇”正是适应政府规划和百姓需求在滨江新城发的商业广场。

百商汇，汇百商。百商汇商业广场分三期开发，一二期均为特色商城，步行街区以及为旅游城市提供异国风情的星级酒店，还有代表四川、成都以及都江堰市的特色餐饮文化体验街区，有为世界级旅游城市形成的地接旅行社总汇和服务体系。四川百商房地产开发公司和四川百商汇商业管理公司将着力打造特色商业直供卖场、实体商城和淘宝线下商城、网络商城，与同一区域的万达旅游文化城形成商业互补，创造新型商业地产模式，为都江堰市的经济、旅游、文化、生活配套服务加油助力，为“百商”提供良好的商业平台，为老百姓提供更多的就业渠道和机会。

百商汇商业广场，政府、商家、百姓翘首以盼，拭目以待。愿“百商梦”美梦成真，梦圆锦城西，梦圆都江堰。

冷暖真情挂心头 祝福关怀送到家 保健酒业春节前夕慰问抗美援朝老战士

1月14日，顶着隆冬的寒冷、穿过蜿蜒的山路，贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司党委来到仁怀市三合镇安居村慰问抗美援朝老战士，为他们送上了米、面、酒和水果，也带去了保健酒业公司全体员工的深切关怀与温馨祝福。

在安居村，大家再次见到了老战士吴连奎、敖正权、蔡永昌、钟音书，他们都是90岁上下的高龄老人，早已佝偻着背、两鬓斑白、步履蹒跚。保健酒业党委书记谭定鸿与他们拉着家常、聊着发展，详细了解他们的生活、身体情况，询问他们的所需、所难、所盼，整个屋子温情四溢。已93岁高龄的吴连奎老人自豪地向大家展示了中共中央国务院和中央军委授予他的“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”，讲述着今天美好生活来之不易。

谭定鸿书记说道：“你们不仅是老战士，更是老英雄，是为国家做出过贡献的功臣。你们要注意健康，保重身体，和家人共度一个欢乐祥和的春节。”

此次是该公司继2015年6月10日后第二次来到安居村看望慰问这4位抗美援朝老战士。

罗江琴 摄影报道



● 保健酒业为抗美援朝老战士送上慰问品



● 吴连奎老人的荣誉勋章



● 分享荣耀

苏宁将在湖南投资400亿元 推进互联网零售发展

近日，湖南省人民政府与苏宁控股集团在长沙签订战略合作框架协议，双方将在置业投资、互联网O2O、跨境电商、互联网+扶贫、互联网金融等领域展开深度合作。湖南省省委书记徐守盛、湖南省省长杜家毫会见了苏宁控股集团董事长张近东一行，未来，苏宁控股集团将在湖南投资400亿元。

400亿投资 推进互联网零售发展

湖南具有优良的政策环境、广阔的市场前景和雄厚的产业基础，张近东说，“作为湖南省内唯一一家O2O线上线下融合运营的

互联网零售企业，接下来，苏宁云商将全面推动互联网零售能力在湖南的落地发展，将零售CPU核心能力向当地企业开放，带动湖南企业的互联网+发展。”

未来，苏宁将进一步加大在湘投资力度，将湖南打造为互联网零售发展的高地。到2020年，计划投资400亿元，新增2万个工作岗位。其中，苏宁云商将在湖南布局100家旗舰店；苏宁置业将在湖南建设14个苏宁广场，打造基于智能体验、展示、服务的O2O全生活购物中心。

苏宁云商还将进一步发挥平台型企业

发展农村电商 推进互联网+扶贫

湖南省省委书记徐守盛表示，湖南拥有丰富的特色农副产品，希望苏宁云商可以利用互联网连接千家万户，让湖南的老百姓也可以共享互联网发展红利。

这样的愿景，并不遥远。就在不久前，苏宁云商在“拯救凤凰蜜柚”的行动中大显身手。年底，面对滞销的凤凰蜜柚，苏宁云商发起了“拯救凤凰蜜柚”行动。在苏宁易购大聚会平台上线凤凰蜜柚，短短一个星期内就卖出去了60万斤蜜柚，解决了果农的燃眉之急。

而强大的物流能力，则是苏宁云商提速湖南农村发展的关键。据了解，苏宁云商投资10.8亿元自建的长沙物流基地一期已于去年年底竣工并投入使用，该基地建成后将大大提高物流配送速度。

围绕此次战略合作，张近东表示，苏宁云商还将进一步加大对湖南农村市场的拓展，2016年计划在湖南建设60家苏宁易购直营店，发展3000名乡村电商代理员，开展100000人次的电商培训，完成所有地级市中华特色馆的上线工作，提速湖南农村电商的发展进程，让湖南农民搭上互联网发展的快车道，实现增收致富。

(曹德伟)

国药准字H46020636
快克
复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销